Datenschutzerklärung für Bewerber

Im Folgenden informieren wir Sie über die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten durch die ARCOS Internationale Kosmetikfachschule und über die Ihnen nach den datenschutzrechtlichen Vorschriften zustehenden Ansprüche und Rechte in diesem Zusammenhang.

Diese Datenschutzerklärung gilt für die Verarbeitung personenbezogenen Daten im Rahmen des Bewerbungsverfahrens bei der ARCOS Internationale Kosmetikfachschule.

1 Identität und die Kontaktdaten des Verantwortlichen

Verantwortlich für die Verarbeitung ist die ARCOS Internationale Kosmetikfachschule, Heiligkreuzstrasse 12 A, 9008 St. Gallen, Telefon + 41 71 250 19 19, info@arcosakademie.ch, www.arcosakademie.ch Geschäftsführerin: Nadia El Kamel

2 Bearbeitungszweck

Die ARCOS Internationale Kosmetikfachschule verarbeitet Daten ausschliesslich zum Zweck des Bewerbungsverfahrens. Dazu gehört die Prüfung Ihrer Bewerbungsunterlagen, das Durchführen von Vorstellungsgesprächen und anderen Bewerbungsaktivitäten.

3 Kategorien personenbezogener Daten

Die ARCOS Internationale Kosmetikfachschule verarbeitet nur solche Daten, die im Zusammenhang mit Ihrer Bewerbung stehen. Dies können allgemeine Daten zu Ihrer Person (Name, Anschrift, Kontaktdaten etc.), Angaben zu Ihrer beruflichen Qualifikation und Schulausbildung, Angaben zur beruflichen Weiterbildung sowie ggf. weitere Daten sein, die Sie uns im Zusammenhang mit Ihrer Bewerbung übermitteln.

3.1 Besonders schützenswerte Daten

Hierunter fällt die Verarbeitung personenbezogener Daten, aus denen die rassische und ethnische Herkunft, politische Meinungen, religiöse und weltanschauliche Überzeugungen oder die Gewerkschaftszugehörigkeit hervorgehen, sowie die Verarbeitung von genetischen Daten, biometrischen Daten zur eindeutigen Identifizierung einer natürlichen Person, Gesundheitsdaten oder Daten zum Sexualleben oder der sexuellen Orientierung entnehmen lässt.

Die ARCOS Internationale Kosmetikfachschule verarbeitet solche Daten nur, sofern Sie diese im Rahmen des Bewerbungsverfahrens zur Verfügung stellen (bspw. durch Übersendung eines Bewerbungsfotos oder der Angabe von Behinderungen).

4 Rechtsgrundlage für die Verarbeitung

Die ARCOS Internationale Kosmetikfachschule verarbeitet personenbezogene Daten im Einklang mit den Bestimmungen des Schweizer Datenschutzgesetzes (DSG), soweit dies für die Entscheidung über die Begründung eines Beschäftigungsverhältnisses mit uns erforderlich ist.

Weiterhin werden personenbezogene Daten von Ihnen verarbeitet, sofern dies zur Erfüllung rechtlicher Verpflichtungen oder zur Abwehr von geltend gemachten Rechtsansprüchen gegen uns erforderlich ist.

Erteilen Sie uns eine ausdrückliche Einwilligung zur Verarbeitung von personenbezogenen Daten für bestimmte Zwecke, ist die Rechtmässigkeit dieser Verarbeitung auf Basis Ihrer Einwilligung gegeben. Eine erteilte Einwilligung kann jederzeit, mit Wirkung für die Zukunft, widerrufen werden.

Kommt es zu einem Beschäftigungsverhältnis, können die bereits von Ihnen erhaltenen personenbezogenen Daten für Zwecke des Beschäftigungsverhältnisses weiterverarbeitet werden, soweit dies für die Durchführung oder Beendigung des Beschäftigungsverhältnisses oder zur Ausübung bzw. Erfüllung der sich aus einem Gesetz, einer Betriebs- oder ergebenden Rechte und Pflichten der Interessenvertretung der Beschäftigten erforderlich ist.

5 Kategorien von Empfängern

Innerhalb der ARCOS Internationale Kosmetikfachschule erhalten diejenigen Stellen Zugriff auf Ihre Daten, die diese zur Erfüllung vertraglicher und gesetzlicher Pflichten bzw. Geltendmachung rechtlicher Ansprüche und Verteidigung bei rechtlichen Streitigkeiten der ARCOS Internationale Kosmetikfachschule benötigen.

Auch von uns eingesetzte Dienstleister (u.a. auch Personaldienstleister) können zur Erfüllung der vorgeschriebenen Zwecke Daten von uns erhalten.

Informationen über Sie darf die ARCOS Internationale Kosmetikfachschule nur weitergeben, wenn gesetzliche Bestimmungen dies gebieten oder Sie in die Weitergabe eingewilligt haben.

6 Datenübermittlung ins Ausland, ein Drittland oder an eine internationale Organisation

Die Datenverarbeitung findet vorrangig in der Schweiz statt.

Zudem kann eine Datenübermittlung in die USA erfolgen. Eine solche Datenübermittlung findet nur statt, soweit Sie der ARCOS Internationale Kosmetikfachschule Ihre Einwilligung erteilt haben oder ggf. im Rahmen einer Auftragsverarbeitung. Dabei stellen wir sicher, dass die erforderlichen Schutzmassnahmen ergriffen wurden. Hierzu gehört der Abschluss standardisierter Vertragsklauseln.

7 Speicherdauer

Die ARCOS Internationale Kosmetikfachschule speichert Ihre personenbezogenen Daten, solange dies für die Entscheidung über Ihre Bewerbung erforderlich ist. Ihre personenbezogenen Daten bzw. Bewerbungsunterlagen werden maximal sechs

Monate nach Beendigung des Bewerbungsverfahrens (z. B. der Bekanntgabe der Absageentscheidung) gelöscht, sofern nicht eine längere Speicherung rechtlich erforderlich oder zulässig ist.

Darüber hinaus speichert die ARCOS Internationale Kosmetikfachschule Ihre Daten nur, soweit dies gesetzlich oder im konkreten Fall zur Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen für die Dauer eines Rechtsstreits erforderlich ist

Für den Fall, dass Sie einer längeren Speicherung Ihrer personenbezogenen Daten zugestimmt haben, werden diese nach Massgabe Ihrer Einwilligungserklärung gespeichert.

Kommt es im Anschluss an das Bewerbungsverfahren zu einem Beschäftigungsverhältnis, Ausbildungsverhältnis oder Praktikantenverhältnis, werden Ihre Daten, soweit erforderlich und zulässig, zunächst weiterhin gespeichert und anschliessend in die Personalakte überführt.

Gegebenenfalls erhalten Sie im Anschluss an das Bewerbungsverfahren eine Einladung zur Aufnahme Ihrer Daten in unseren Bewerbertool. Dies erlaubt uns, Sie auch in Zukunft bei passenden Vakanzen bei unserer Bewerberauswahl zu berücksichtigen. Liegt uns eine entsprechende Einwilligung Ihrerseits vor, werden Ihre Bewerbungsdaten nach Massgabe Ihrer Einwilligung bzw. ggf. zukünftigen Einwilligungen in unserem Bewerberpool gespeichert.

8 Datenschutzrechte

Jede betroffene Person hat das Recht auf Auskunft, das Recht auf Berichtigung, das Recht auf Löschung, das Recht auf Einschränkung der Verarbeitung sowie das Recht auf Datenübertragbarkeit. Darüber hinaus besteht ein Beschwerderecht bei der Datenschutzaufsichtsbehörde. Die für die ARCOS Internationale Kosmetikfachschule zuständige Aufsichtsbehörde ist:

Eidgenössischen Datenschutz- und Öffentlichkeitsbeauftragten (EDÖB).

9 Widerspruchsrecht

Einzelfallbezogenes Widerspruchsrecht

Sie haben das Recht, aus Gründen, die sich aus Ihrer besonderen Situation ergeben, jederzeit gegen die Verarbeitung Sie betreffender personenbezogener Daten Widerspruch einzulegen. Dies gilt auch für ein auf diese Bestimmung gestütztes Profiling.

Legen Sie Widerspruch ein, wird die ARCOS Internationale Kosmetikfachschule Ihre personenbezogenen Daten nicht mehr verarbeiten, es sei denn, die ARCOS Internationale Kosmetikfachschule kann zwingende schutzwürdige Gründe für die Verarbeitung nachweisen, die Ihre Interessen, Rechte und Freiheiten überwiegen, oder die Verarbeitung dient der Geltendmachung, Ausübung oder Abwehr bzw. Verteidigung von Rechtsansprüchen.

Widerspruchsrecht gegen die Verarbeitung von Daten zu Werbezwecken

In Einzelfällen verarbeitet die ARCOS Internationale Kosmetikfachschule Ihre personenbezogenen Daten, um Direktwerbung zu betreiben. Sie haben das Recht, jederzeit Widerspruch gegen die Verarbeitung Sie betreffender personenbezogener Daten zum Zwecke derartiger Werbung einzulegen. Dies gilt auch für das Profiling, soweit es mit solcher Direktwerbung in Verbindung steht.

Widersprechen Sie der Verarbeitung für Zwecke der Direktwerbung, so wird die ARCOS Internationale Kosmetikfachschule Ihre personenbezogenen Daten nicht mehr für diese Zwecke verarbeiten.

Der Widerspruch kann formfrei erfolgen und kann gerichtet werden an die Rufnummer + 41 71 250 19 19 oder die E-Mail-Adresse: info@arcosakademie.ch.